
Hej! 

Vi vil her give dig en række svar på konkrete spørgsmål, 
du kan have, fx kursusstart, kursuslængde, pris og fag. 
Du kan få mange flere oplysninger på; 
 

		  www.drh.dk 
 

- der kan du også se en lang række fortællende billeder i 
vores galleri. 

Hvis du har spørgsmål du savner svar på, skal du endelig 
kontakte os, ligesom du naturligvis altid er velkommen til 
at besøge skolen. Du skal blot ringe i forvejen og aftale 
et tidspunkt - telefon 59 36 06 00, bedst mellem kl. 9.00 
og 12.00. 

 
Hvad er Den Rytmiske Højskole? 

Den Rytmiske højskole er en almindelig 
dansk folkehøjskole, hvor man under kur-
set bor sammen med ca. 80 andre elever. 
Det betyder at undervisning og samvær 
går hånd i hånd. Højskolen har en markant 
faglig profil indenfor linjefagene musik, 
lydstudieteknik og sangskivning. 
På musiklinjen vil du få undervisning i dit 
instrument (solo), instrumentworkshop, 
sammenspil og sang/dans/spil. 
På lydstudielinjen får du undervisning i 
lydstudieteknik, både analog- og digital-
teknik, PA-lyd til koncerter og sang/dans/
spil. På sangskriver- og producerlinjen, 
får du mulighed for at komponere din egen 
musik, skrive tekster, indspille og lydbe-
arbejde i ProTools og LogicPro. Med skolens studie- og computerfaciliteter som omdrejnings-

punkt tager vi fat i de moderne produktionsmetoder, som 
er en væsentlig del af det kreative arbejde, som sangskri-
ver, arrangør og producer. 
Dertil er der for alle linjer mulighed for at vælge mellem 
valgfag som fx computermusik, brugsklaver, improvisation, 
rotation, tekst og musik, hørelære/teori. Men også andre 
fag er vigtige. Vi har fx livsoplysning, fortælletimer, kunst-
fag, sport, samt andre fag der ikke direkte relaterer sig til 
det ”musikalske univers”. Disse fag er enten fag som alle 
skal have, eller fag som du kan vælge imellem. På hjem-
mesiden kan du se de aktuelle valgfag for det nuværende 
semester.
I nogle uger ændrer vi det almindelige skema og arbejder 
med et enkelt tema/projekt. Vi har en linjefagsuge, hvor 
sammenspilsholdet bl.a. skal på scenen, i studiet og får 
øvet i mange timer. Teknikerne laver studieindspilningerne 
og PA-lyden fra scenen. Der er også en turnéuge, hvor 
sammenspilsholdene og teknikerne tager landet rundt og 
laver koncerter. En anden projekt-uge kan fx være et fæl-
lesprojekt, som skal ende med opsætningen af en teater-
koncert. 



Hvor ligger højskolen? 

Den Rytmiske Højskole 
ligger i nærheden af Vig i 
Odsherred - mellem Holbæk 
og Nykøbing Sj - på vej mod 
Sjællands Odde. Vi ligger 
således centralt placeret 
mellem Århus og København 
i et område fyldt med dejlig 
natur, badestrande, skove 
og åbne marker. 
 

Hvordan er skolen indrettet? 

Højskolen er etableret i 1991 i - og om-
kring – en gammel landsbyskole. Den er 
udbygget i 1994 med stor koncertsal og 
videre i 1996 med handicapvenlige in-
stallationer. Skolen har bl.a. 4 øvelokaler 
som er lydisoleret og akustisk reguleret, 
4 professionelle studier, 5 øvebokse, en 
koncertsal, en caféscene, et klaverlab og 
computerlokale. Vi har i øjeblikket meget 
fokus på sangskrivning og komposition, 
og har derfor indrettet et ”Logic Lab” med 
8 iMacs udstyret med keyboard og pro-
grammer som Logic Pro og ProTools. Det 
giver dig en lang række spændende nye 
muligheder i det daglige liv. 
Undervisningslokalerne er indrettet med alt relevant udstyr. Du behøver blot at medbringe dit 
personlige grej: din guitar, din saxofon, dine bækkener, din bas eller specielt outboardudstyr.  
For at få adgang til studierne skal man have et ”studiekørekort”, 2 af studierne er forbeholdt 
eleverne på lydstudietekniklinjen, de 2 andre kan alle få kørekort til. Når lydteknikerne har 
fået kørekortet til studierne, kan de tage andre elever med i studiet og lave indspilninger. Alle 

andre undervisningslokaler er frit til-
gængelige udenfor undervisningstiden.
Overalt på skolen og i elevhusene er 
der trådløs internetadgang, som du 
kan koble din egen computer på.

Elevhusene rummer ”en familie” på 
ca. 10 personer - og er opført som et 
privat hjem med stue, hvor der bl.a. 
er et lille thekøkken, bryggers med 
vaskemaskine og tørretumbler, dejlige 
lyse dobbeltværelser samt et passende 
antal toiletter med bad. 
 
Det er således en flot skole med meget 
dejlige faciliteter. 



Hvordan ser skemaet ud? 

Vi kan ikke præsentere dig for dit fær-
dige skema, fordi du først vælger valgfag 
når du er på højskolen. Du har på for-
hånd valgt om du vil på musik- sangskri-
ver/producer- eller tekniklinjen. Nedenfor 
kan du se et basisskema for de tre linjer. 
Der kan ske ændringer i skemaet, men 
de giver et øjebliksbillede som de ser ud 
nu. 
Om aftenen er der ca. en gang om ugen 
lavet et arrangement du skal deltage i. 
Det kan være et foredag, en koncert eller 
en teatertur. De andre aftener kan du frit 
øve i alle de bands du laver på højskolen.

Skemaeksempel for studietekniklin-
jen.
På vores hjemmeside kan du se linje-
faget præsenteret.

Skemaeksempel for musiklinjen. 
På vores hjemmeside kan du se 
linjefaget præsenteret i følgende 
forskellige instrumentgrupper;
- sanger
- guitarist
- bassist
- pianist
- trommeslager
- blæsere (fx saxofon/trompet)
Vi har selvfølgelig også solo-
undervisning til andre instru-
menter, på linje med de oven-
nævnte. Spørg os hvis du er i 
tvivl.

På valgfagene er det muligt for 
musikeleverne at få teknikun-
dervisning, og for teknikeleverne 
at få musikundervisning.

Skema eksempel Lydteknik Efteråret 2006

mandag tirsdag onsdag torsdag fredag
08:00 Morgenmad Morgenmad Morgenmad Morgenmad Morgenmad

09:00 Morgensamling Morgensamling Morgensamling Morgensamling Morgensamling

09:15

Horisont Lydteknik Kor Valgblok A

10:45 Pause Pause Pause Pause Pause

11:00

evt. bonusvalgfag Lydteknik Lydteknik Valgblok A Valgblok B

12:30
Frokost Frokost Frokost Frokost Frokost

13:30

Linjetimer Lydteknik Valgblok C

Pause Pause Pause Pause Pause

15:15

17:15
Rengøring/fri Rengøring/fri Rengøring/fri Rengøring/fri Rengøring/fri

18:00

Aftensmad Aftensmad Aftensmad Aftensmad Aftensmad

19:30

Evt. foredrag/koncert

Livsoplysnings-
valgblok

Pulsrum
Fællesmøde 
/husmøde

Pulsrum Studiesøver

Skema eksempel E07 Musik Uden Grænser Foreløbigt forslag, der kan ske ændringer

mandag tirsdag onsdag torsdag fredag
08:00 Morgenmad Morgenmad Morgenmad Morgenmad Morgenmad

09:00 Morgensamling Morgensamling Morgensamling Morgensamling Morgensamling

09:15

Sammenspil Instrumentalworkshop Kor Valgblok A

10:45 Pause Pause Pause Pause Pause

11:00

Sammenspil Valgblok A Valgblok B

12:30
Frokost Frokost Frokost Frokost Frokost

13:30

Linjetimer Horisont Valgblok C

Pause Pause Pause Pause Pause

15:15

Sammenspilsøver evt. bonusvalgfag

17:15
Rengøring/fri Rengøring/fri Rengøring/fri Rengøring/fri Rengøring/fri

18:00

Aftensmad Aftensmad Aftensmad Aftensmad Aftensmad

19:30

Evt. foredrag/koncert

Livsoplysningsvalgblok

15 min. 
soloundervisning

Pulsrum
Fællesmøde   

/husmøde

Pulsrum



Skemaeksempel for sang-
skriver- og producerlinjen. 
På vores hjemmeside kan 
du se linjefagets indhold 
præsenteret. Du vil indgå i 
musiklinjens instrumental-
workshops med dit hovedin-
strument. 
På linjen vælger du valg-
hold sammen med de andre 
linjer. Du kan vælge mellem 
mange forskellige fag, på 
vores hjemmeside kan du 
se de aktuelle fag.

Hvordan ser et semester ud? 
Et semester består af en række undervisnings-
uger som følger dit skema, men i nogle uger 
ændres skemaet for at kunne sætte fokus på 
et bestemt emne. Vi har en linjefagsuge, hvor 
musikerne har fokus på deres sammenspilshold 
og teknikerne har fokus på studie- og livelyd. 
Sangskriver- og producerlinjen har fokus på 
sangskrivning og komposition. Mod slutningen 
af semesteret skal både sammenspilshold og 
teknikere på turné. Sangskriver- og producer-
linjens elever tager med på turnéen og præ-
senterer deres musik. Efter turnéen indspiller vi 
koncerterne, går i studiet og klipper en turnévi-
deo. Mod slutningen af semestret bliver der tid 
til at afslutte projekter, som fx at gå i studiet, 
skrive musik, klippe videoer og meget andet.

Her ser du et eksempel på et forårssemester, tallene angiver ugenumre:

Her ser du et eksempel på et efterårssemester, tallene angiver ugenumre:

 

 
 
 

Emneuge

Projektuge

Alm. skemauge

Intro- og outrouge

Skema eksempel E07 Musik Uden Grænser Foreløbigt forslag, der kan ske ændringer

mandag tirsdag onsdag torsdag fredag
08:00 Morgenmad Morgenmad Morgenmad Morgenmad Morgenmad

09:00 Morgensamling Morgensamling Morgensamling Morgensamling Morgensamling

09:15

Sangskriver/producer Instrumentalworkshop Kor Valgblok A

10:45 Pause Pause Pause Pause Pause

11:00

Sangskriver/producer Sangskriver/producer Valgblok A Valgblok B

12:30
Frokost Frokost Frokost Frokost Frokost

13:30

Sangskriver/producer Horisont Valgblok C

Pause Pause Pause Pause Pause

15:15

evt. bonusvalgfag

17:15
Rengøring/fri Rengøring/fri Rengøring/fri Rengøring/fri Rengøring/fri

18:00

Aftensmad Aftensmad Aftensmad Aftensmad Aftensmad

19:30

Evt. foredrag/koncert

Livsoplysningsvalgblok

Pulsrum
Fællesmøde   

/husmøde

Pulsrum øvetid

I 
DRH



Hvornår starter der et kursus og 
hvad koster det?

Efterårsskolen 2010.
8. august – 18. december. I alt 19 uger. 
Pris pr. uge 1.675 kr. eller i alt 31.825 
kr. 

Forårsskolen 2011. 
9. januar – 18. juni. I alt 23 uger. 
Pris pr. uge 1.700 kr. eller i alt 39.100 
kr.

Efterårsskolen 2011.
7. august – 17. december. I alt 19 uger. 
Pris pr. uge 1.700 kr. eller i alt 32.300 
kr.

Forårsskolen 2012. 
8. januar – 23. juni. I alt 24 uger. 
Pris pr. uge 1.725 kr. eller i alt 41.400 kr.

Vi tilbyder et antal 3-personers værelser til en reduceret pris, kontakt os for mere information.
 
De angivne priser er den totale pris. Det vil sige at betaling for diverse materialer, ture, foto-
kopiering til undervisningsbrug, billetter til koncerter mv., fri hurtig internet-adgang m.v. er 
inkluderet i prisen. Du skal altså kun supplere med dine egne lommepenge. 
Skolepenge betales månedsvis forud. 
 
Der tages forbehold for priserne, hvis der sker væsentlige ændringer i forhold til finansloven. 
 
Vær opmærksom på, at hvis dit dit ophold afbrydes før kurset er slut, skal du betale for må-
neden ud samt den følgende måned. 



Tilskudsmulighed 

Har du ikke har nogen kompetencegiven-
de uddannelse efter 9./10. klasse (gym-
nasium, handelsskole el. lign.) og er du 
dansk statsborger og under 25 år, får du i 
2010 ugeprisen nedsat med 400,00 kr.

Pr. 1. januar 2010 trådte en ny mentor-
ordning i kraft. 
Har du ikke nogen kompetancegivende 
uddannelse efter 9./10. klasse, og er du 
mellem 17½ - 25 år, kan et højskoleop-
hold indgå som led i en uddannelsesplan, 

udarbejdet i samarbejde med en UU-vejleder. Højskoleopholdet skal indgå i et forløb med 
henblik på overgang til en kompetencegivende ungdomsuddannelse. Elever under EGU og 
STU er ikke omfattet af ordningen. Skolen vil modtage en tillægstakst på 1.085,70 pr. uge, pr. 
elev, og de vil blive fordelt således: Er du under mentorordningen vil din ugepris blive nedsat 
med 775 kr. Din mentor vil blive aflønnet med 300 kr. og 10,70 kr går til administration.

Kommunalt tilskud 
Nogle få kommuner giver tilskud til højskoleophold, så kontakt din kommune. Ansøgnings-
skema til kommunen kan fås ved henvendelse til højskolen. 
Individuelt tilskud 
Hvis du har dokumentérbare økonomiske problemer, kan du søge individuel støtte på højsko-
len. Du skal i givet fald kontakte højskolens kontor for mere information. 
Kontanthjælp/dagpenge 
Der er mulighed for at lade et højskoleophold indgå i en handlings-/ eller uddannelsesplan. 
Spørg på AF, din fagforening eller din sagsbehandler. 

Hvis du ønsker flere oplysninger kan du enten besøge os i Vig eller på nettet, www.drh.dk.

Vi håber at se dig på Den Rytmiske Højskole. 

Den Rytmiske Højskole
Jyderupvej 18

4560 Vig
Telefon: 59 36 06 00

E-mail: kontor@drh.dk

drh.dk
et musikalsk liv



INDMELDELSESBLANKET

Navn: _____________________________	 CPR nr: __________________

Adresse: ______________________________E-mail: ___________________

Postnr: ______________	 By: ____________________________________

Telefon: _____________	 Kommune: ______________________________

Kontaktperson (navn og tlf. nr.) i tilfælde af sygdom, uheld eller lignende under opholdet:

_______________________________________________________________

	 Jeg ønsker optagelse på Musiklinjen
       	 På  følgende instrument: ______________________________________
	 Jeg ønsker optagelse på Lydtekniklinjen
	 Jeg ønsker optagelse på Sangskriver- og producerlinjen og jeg spiller på følgen-
de instrumenter__________________________________________________

Jeg ønsker at blive optaget på:
 Efterårsskolen 2010 (8.8 – 18.12, 19 uger)   Forårsskolen 2011 (9.1 – 18.6, 23 uger)    
 Efterårsskolen 2011 (7.8 – 17.12, 19 uger)   Forårsskolen 2012 (8.1 - 23.6, 24 uger)
 Efterårsskolen 2012 (12.8 – 22.12, 19 uger)  Forårsskolen 2013 (13.1 - 22.6, 23 uger)	

	 Jeg ønsker at blive optaget på ventelisten, hvis holdet er fuldtegnet.

	 Jeg har ingen kompetencegivende ungdomsuddannelse eller faglig uddannelse 	
	 udover 9.-10. klasse 

Skolemæssig baggrund: 	 Afgangsklasse i folkeskolen: _______  År: ______

Gymnasium el. faglig uddannelse: ____________________________________

Hvordan betales?
Egne midler	  A-kasse     Kommune	  Andet

Kommentarer:

Dato: ________ Underskrift: _____________________________________

Sendes til; Den Rytmiske Højskole, Jyderupvej 18, 4560 Vig


